

REGIONAL NEWS UNIT
ALL INDIA-RADIO GANGTOK
NEPALI NEWS BULLETIN

BROADCAST 6.40 PM

DATE: 15.08.2017

इण्डीपेन्डेन्ट डे - पीएम

राष्ट्रले आज 71औं स्वतन्त्रता दिवस मनायो। यस अवसरमा राष्ट्रिय राजधानी दिल्लीको लाल किल्ला प्राचिरमा आज बिहान प्रधान मंत्री श्री नरेन्द्र मोदीले राष्ट्रिय ध्वजा फहराउनु भयो। राष्ट्रलाई सम्बोधन गर्दै प्रधान मंत्रीले भन्नुभयो - देश शान्ति, एकता र सद्भावनाले चल्छ अनि जातिबाद र साम्प्रदायिकताको विषले देशलाई कहिल्यै राम्रो गर्दैन। सबैलाई साथमा लिएर अघि बढ्नु देशका संस्कृति र परम्पराको हिस्सा हो भनी बताउँदै वर्गका मानिसहरूलाई साथ लिएर देशलाई अघि बढाउनुपर्छ। भ्रष्टाचारलाई नियन्त्रण गर्न सरकार सक्षम भएको कुरो बताउँदै प्रधान मंत्रीले भन्नुभयो। सरकार तीन वर्षमा एक लाख 25 हजार करोड रुपियाँको कालो धनको पत्तो लगाउन सफल भएको छ। नयाँ भारतको गठन गर्ने आव्हान गर्दै श्री मोदीले यस्तो भारतको निर्माण गर्ने प्रतिज्ञा लिनुभयो जसमा प्रत्येक व्यक्तिले अघि बढ्ने पूर्ण अवसर पाउनेछन अनि जो स्वच्छ र स्वस्थ हुनेछ अनि जसले स्वराजको सपनालाई साकार बनाउनेछ।

इण्डिपेन्डेन्ट डे - स्टेट

सिक्किमले पनि आज 71औं स्वतन्त्रता दिवस भव्य रूपमा मनायो। यस अवसरमा राज्यका विभिन्न भागमा समारोहहरू आयोजित भए। राजधानी गान्तोकको पाल्जोर स्टेडियममा आयोजित मुख्य समारोहमा मुख्य मंत्री श्री पवन चामलिङले राष्ट्रिय ध्वजा फहराउनका साथै विभिन्न कन्टिन्जेन्टका परेडको सलामी लिनु भयो। राज्यवासीलाई सम्बोधन गर्दै मुख्य मंत्रीले विगत 24 वर्षमा आफ्नो सरकारले अपनाएका विकासीय र कल्याणकारी नीति र कार्यक्रमहरूबारे प्रकाश पार्नु भयो। वहाँले भन्नु भयो - सरकारले मानिसहरूका निम्नतम आवश्यकताहरू पूरा गरिसकेको छ र अब गुणात्मक विकास गर्नमा ध्यान दिइनेछ। वहाँले भन्नुभयो - राज्यमा अवसरहरूको कुनै कमी छैन तर सृजना भएका अवसरहरूबाट फायदा उठाउन सिक्किमका मानिसहरू तयार हुनुपर्छ नत्र भने राज्यबाहिरका मानिसहरूले यसको लाभ उठाउनेछन्। श्री चामलिङले 15 वर्षसम्म मस्टर रोलमा कार्यरत कर्मचारीहरूको सेवा नियमित गर्ने, सरकारी चाकारी पाउने उमेरको सीमा बढाएर 40 गरिएको र तदर्थ कर्मचारीहरूले समान रूपमा वेतन पाउने घोषणा पनि गर्नु भयो। समारोहमा राज्य सरकारका कर्मचारीहरूलाई राज्य सेवा पुरस्कार, पुलिस पदक अनि दशौं र बाह्रौं कक्षाको बोर्ड परीक्षाका सर्वोत्कृष्ट विद्यार्थीहरूलाई पुरस्कार प्रदान गरियो।

सी.एम मर्जर एण्ड सिक्किम सब्जेक्ट

मुख्य मंत्री श्री पवन चामलिङले आफू जीवित रहेसम्म सिक्किमलाई अरू विलय हुन नदिने घोषणा गर्नु भएको छ। गान्तोकमा आज स्वतन्त्रता दिवस समारोहलाई सम्बोधन गर्दै मुख्य मंत्री श्री चामलिङले सिक्किम दार्जीलिङ विलयसम्बन्धी विषयमाथि तीव्र प्रतिक्रिया व्यक्त गर्नु भयो र भन्नुभयो - विलयको

कुरा ज-जसले गर्दैछन् उनीहरू नै विलयका पक्षधर रहेका छन्। सोसियल मिडियामा कथित रूपमा एकजना गैर जिम्मेवार व्यक्तिको टिप्पणीलाई लिएर सिक्किम दार्जीलिङ विलयको कुरा उठाउने काम भइरहेको बताउँदै श्री चामलिङले भन्नुभयो - केन्द्र सरकारले पनि विलय गर्न चाह्यो भने हामी त्यसको विरोध गर्नेछौं। वहाँले भन्नुभयो - सिक्किम विरोधी कामहरूलाई सहन गरिने छैन। आफ्नो वक्तव्यमा मुख्य मंत्रीले सिक्किम सब्जेक्ट सम्बन्धी विषयको पनि उल्लेख गर्नुभयो र भन्नुभयो - यसलाई लिएर अहिले जनतालाई भ्रममा पार्ने काम भइरहेछ। वहाँले भन्नुभयो - यसअघि पनि 1997 सालमा सरकारले सिक्किम सब्जेक्ट हटाउने प्रयास गरिरहेछ भन्ने उड्न्ते खबर फैलाएर सरकारी कर्मचारी, विद्यार्थी र आम मानिसहरूलाई सडकमा उतार्ने काम गरिएको थियो। सिक्किम सब्जेक्ट सम्बन्धि विषय अहिले न्यायालयमा विचाराधीन रहेको कुरो बताउँदै श्री चामलिङले भन्नुभयो - न्यायालयले जे फैसला सुनाउँछ त्यसलाई सरकारले पूर्ण रूपमा पालन गर्नेछ। वहाँले भन्नुभयो एसडीएफ पार्टीको गठन अनुच्छेद 371'एफ' लाई बचाउनका निम्ति भएको हो।

प्रेसिडेन्ट एण्ड गभर्नर

स्वतन्त्रता दिवसको पूर्व सन्ध्यामा हिज राष्ट्रवासीको नाउँ सन्देशमा राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोभिन्तले 2022 सालसम्ममा नयाँ भारतको निर्माण गर्ने आव्हान गर्नुभयो र भन्नुभयो - नयाँ भारतमा गुणात्मक स्वास्थ्य रक्षा र पोषण भएको यस्तो दयालु समाज हुनुपर्छ, जसले लिंग र धार्मिक पृष्ठभूमिको आधारमा भेदभाव नगरोस। राष्ट्रपतिले भन्नुभयो - यस्तो तयालु समाजमा पारम्परिक रूपमा वञ्चित वर्ग, अनुसूचित जाति, जनजाति, आय पछौटे वर्ग र दिव्यजनहरू राष्ट्रिय विकासीय प्रक्रियाका अंग बन्नुपर्छ। मानिसहरूलाई स्वतन्त्रता दिवसको अवसरमा बधाई र

शुभकामना दिदैँ राज्यपाल श्री श्रीनिवास पाटिलले भन्नुभएको छ - राज्यले सबै क्षेत्रमा महत्वपूर्ण प्रगति गरेको भए तापनि देशको सर्वोत्तम राज्य बन्नका निम्ति धेरै माईलखुट्टी पार गर्नपछि। राज्यपालले भन्नुभयो - सिक्किम सानो राज्य भएपनि यसको दर्शन महत्वकांक्षी छ। श्री पाटिलले मानिसहरूको सामाजिक आर्थिक विकासको लक्ष्य प्राप्तिका निम्ति सहयोग पुर्याउने अपील गर्नु भएको छ।

पुलिस मेडल

यो वर्ष स्वतन्त्रता दिवसको अवसरमा देशका 9 सय 90 पुलिस कर्मीहरूलाई राष्ट्रपतिको पुलिस पदकले सम्मानित गरिएको छ। उनीहरूमा सिक्किमका दुईजना पुलिस अधिकारीहरू उल्लेखनीय सेवाका निम्ति पुलिस पदकले सम्मानित हुनु भएको छ। वहाँहरू हुनुहुन्छ - पुलिस अधीक्षक श्री दलबहादुर गिरी र पुलिस उप-अधीक्षक श्रीमती टाशी लेन्दे भुटिया।